

Находкинский рабочий



11 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 129 (8748)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находка,
редакция «НР»

● Есть проблема

«УГЛЕКОМ» ГОРИТ В ОГНЕ БЕЗДЕНЕЖЬЯ

СУДЯ по неоднократным жалобам людей на условия покупки топлива в АО «Углеком», изрядно бьющие по кошелькам клиентов, складывалось впечатление, что уж это предприятие отнюдь не бедствует. И вдруг неожиданно директор акционерного общества А. Ошурко попросил встречи с нашим корреспондентом и, подобно своим покупателям, взмолился: «Помогите!». Что же случилось?

ОКАЗАЛОСЬ, что коллектив из 45 человек основательно сел на финансовую мель. Но значим расказ о его плавании в рыночном море сначала.

В доперестроечные времена предприятие, как и некоторые другие в нашем государстве, было планомерно убыточным. Централизованные дотации позволяли углесбытчикам жить хоть и не шикарно, но без головной боли, где ваять средства на существование. Переход на новые рыночные отношения заставил поставщиков топлива акционироваться. И с 1992 года фирма поменяла название на «Углеком». До 1995-го все шло более или менее нормально, клиентам отпускалось 40 тысяч тонн топлива в год, сальдо с булды сходились, пончик для тревог не было.

Они появились с момента, когда закупочные цены резко возросли, а город начал задерживать

перечисление компенсации за товар, отпускаемый малоимущим слоям населения. По программе, утвержденной правительством страны и краевой Думой, «Углекому» городской бюджет должен погасить разницу в закупочной и отпускной ценах 2,8 миллиарда рублей. Да еще городское управление жилищно-коммунального хозяйства за свои ЖКИ МП изрядно задолжало. После частичного погашения городом долгов их осталось еще 912 миллионов.

Директор А. Ошурко начал к концу прошлого года в письменном и устном виде обращаться к городским властям, дескать, оплатите хотя бы часть. Призыв без ответа не остался. Делали некоторые взаимозачеты, перевели 200 миллионов за «Спектр». Но живых денег на закупку «Углекомом» новых партий у партизанских шахтеров не появилось. Снизился объем до 20 тысяч тонн,

несколько урезали норму отпуска населению. Однако положение таково, что нет возможности оплатить налоги в тот же горбюджет, три месяца работники «Углекома» не получают зарплату. На все просьбы директора погасить долги вынужденный заместитель главы администрации говорил: «Подожди, оплатим, а горфинотдел отрубал: «Денег нет». В то же время, как заявил Александр Николаевич, ему доподлинно известно, что коммунальщики перечислили четыре миллиарда частным фирмам и брали почему-то уголь у них через ПОК и ТС.

— А у них дешевле, — заявил корреспонденту начальник ГЖКУ Е. Лункин.

Тогда возникает резонный вопрос, для чего нужен «Углеком»? Ответ далеко искать не надо. Ведь именно он, а не частные фирмы, обеспечивает выполнение государственной программы социальной защиты населения. Около семи тысяч жителей Находки и Партизанского района покупают топливо ниже его истинной стоимости. Ни одна частная фирма такой груз на плечи, как известно, не взяла.

— Пусть снимут с нас

эту обязанность, — говорит А. Ошурко, — отдадут компенсационные деньги конкретным людям. Пусть вернут долги, и мы будем вести реализацию по коммерческим ценам (а это 200-300 тысяч за тонну). Покупателей найдем и не разоримся. А в таком «подвешенном» состоянии жить невозможно.

Но, увы, не дают директору «Углекома» сделать такой шаг. Ему пригрозило городское руководство в случае попытки вообще прикрыть предприятие. Александр Николаевич предполагает, что он просто негоден городским властям. Но при чем здесь коллектив? Ведь у каждого работника есть семья, ее кормить надо. Да и куда пойдет население закупать топливо на зиму, тем более по льготной цене? Можно предположить ответ типа: «Оплатим дотационные средства частной фирме». Но где гарантия, что не повторится и с ней долговая эпопея? Рискует ли частник повторять опыт «Углекома»?

У автора этих строк и в мыслях нет причислять директора АО «Углеком» к святошам. Есть в его действиях то, за что следует спросить. Хотя бы за те же манипуляции с въездом на территорию «чужого» транспорта. Возможно, Александр Николаевич в своей исповеди еще о чем-то умолчал. Но настолько ли уж велик резон оставлять при этом без работы и зарплаты весь коллектив акционерного общества?

Ранса НИКУЛИНА.

● События, факты

Третий — не лишний

В НАХОДКЕ создан первый в Приморском крае третейский суд по разрешению споров и разногласий между предприятиями свободной экономической зоны. Организатор новшества — городская торгово-промышленная палата.

Необходимость в третейском суде назрела давно, потому что у большинства местных предпринимателей не хватает правовых знаний и при заключении договоров совершается много ошибок. Возникающие при этом конфликты до сих пор решались в краевом арбитражном суде. Но так как желающих много, а суд одан, то решение спорных вопросов затягивалось на долгие месяцы, а то и годы. Третейский суд будет работать в тесном контакте с арбитражным судом, а во многих случаях просто заменять его.

В составе суда — опытные юристы и профессионалы всех областей экономической деятельности. Председателем назначен известный адвокат Анатолий Чуман.

В стране система третейских судов работает недавно. Наиболее известны суды при торгово-промышленных палатах Москвы и Российской Федерации. Из наиболее близких к нам — Хабаровский третейский суд.

Юрий БОДУХИН.

● В Банке Находка

Совет директоров утвердил бизнес-план

8 ИЮЛЯ состоялся совет директоров Банка Находка, на котором были обсуждены вопросы предстоящей второй части акционерного собрания.

Одобрен и утвержден новыми клиентами. Принято решение предложить на утверждение на базе Банка Находка, практическое осуществление которого решено разбить на два этапа. Совет директоров отметил, что на первом этапе необходимо обратить внимание на программу финансовой стабилизации, выполнение которой позволит банку снять проблему предъявленных обязательств, приступить к возврату средств и зарабатывать (уже в новом качестве) с прежними и

поступившими от акционеров замечаниями и дополнениями. В частности, перераспределены обязанности между правлением банка и советом директоров, который будет мак-

симально включен в работу; например, вопросы выдачи кредитов на сумму свыше пяти миллиардов рублей будут рассматриваться исключительно советом директоров.

Приглашены на совет

ПО СООБЩЕНИЮ исполнительный дирекции Союза городских банков Сибири и Дальнего Востока (г. Новосибирск), 18—20 июля в городе Новокузнецке состоится координационный совет Союза городских банков Сибири и Дальнего Востока, на который приглашены представители Банка Находка.

В повестке дня — отчет о работе Союза за год, рассмотрение проекта федерального Закона «О муниципальных банках», вопрос об экономическом сотрудничестве банков. Союз, созданный 22 июня прошлого года в Новосибирске по инициативе Новосибирского муниципального банка, наряду с осуществлением консуль-

тивной и практической помощи организуемым городским банкам, призван способствовать решению социально-экономических проблем городов-участников, становлению промышленного производства и развитию межрегиональных связей.

Пресс-служба
Банка Находка.

КУРС ВАЛЮТ (на 10 июля)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ПЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5000 480	5300 510
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	Обменный пункт временно не работает	
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5026 453	5200 500
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	5150 460	5280 500
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2	5131 нет	5220 нет
ДАЛЬБАНК, Пограничная, 10, Ленинская, 9, Школьная, 7.	5100 480	5250 520
ММКБ «ПРИМОРЬЕ», Спортивная, 6	Обменный пункт временно не работает	
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5100 460	5200

● События, факты

Премии — российским ученым

Премии Международной академической издательской компании «Наука» удостоились три российских ученых — академик Алексей Жирмунский и кандидаты биологических наук Георгий Евсеев и Сергей Кияшко — за цикл работ о глобальных изменениях природы и климата на земном шаре. Эти работы были опубликованы в английских версиях отечественных научных журналов, распространяемых «Наукой» по всему миру.

Удостоенные премий ученые работают в Институте биологии моря Дальневосточного отделения РАН. Их исследования в области морской биологии всегда вызвали огромный интерес за рубежом.

Международная академическая издательская компания «Наука» учреждена Российской академией наук и американской компанией «Плейджес Паблшинг Инк.» в 1992 году.

ИТАР-ТАСС.

Связь для всех — реально

В АО «Находкинский судоремонтный завод» руководители всех рангов — от мастеров до генерального директора предприятия — оснащены сегодня ручными радиостанциями.

Переносные портативные радиостанции японской фирмы «Тройка» — партнера АО «НСРЗ» — по достоинству оценили заводчане: повысилась оперативность в работе, сокращено до минимума время переговоров и личных встреч между сотрудниками. Учитывая большие расстояния между цехами предприятия, такие аппараты — оптимальный вариант для нормальной, стабильной работы производства и своевременного принятия важных решений.

Наталья ПОПРАВКО.

Хорошо ребятам в «Приморце»

Практически все путевки на имеющиеся 350 мест реализован детский оздоровительный лагерь «Приморце» на вторую летнюю смену.

С восьмого июля сюда заехали в основном дети из Находки и Амурской области. Амурчане понезажут на наше побережье уже не первый раз. Условия отдыха в «Приморце» им очень нравятся.

Раяса ВЯТКИНА.

ЭТО СИЛЬНО заметно по АО «Гормолокозавод «Находкинский». В красном уголке предприятия собралось всего 15 акционеров, в числе которых два представителя от коммерческой фирмы «Альфа». Последние владеют почти полным пакетом ценных бумаг АО — 94,9 процента. Незначительный портфель имеет ТОО «Новолитовское», остальные держатели — по 5-7 штук. Насколько я помню, акционирование гормолокозавода проходило по второму варианту, где контрольный пакет оставался за коллективом. Но со временем люди сами распродали свои частички капитала и он перекочевал в одни руки. Даже бывший гендиректор Вячеслав Куприянов, имевший первоначально 16 процентов, в итоге остался с девятью акциями. У руля завода встала новая команда из молодых коммерсантов. И, если судить по результатам работы в прошлом году, дела она повернула круто.

В течение прошлого на заводе произведено на 19,5 млрд руб. товарной продукции. Стабильно выпускалось 40-46 наименований чего нельзя сказать о предыдущих годах, когда ассортимент был ужасно бедным. Освоено 13 новых видов: сыр плавленый, десерт, молоко шоколадное, вареники из творога, эскимо и др. Увеличивая разнообразность и улучшая качество, молокозавод успешно завоевывает не только городской и окрестный рынки сбыта но поставяя свою продукцию во Владивосток, Уссурийск и Артем.

Более 50 процентов молочных изделий АО продает в Находке через собственные фирменные киоски, расположенные во всех микрорайонах города, а также через магазин, что на территории молокозавода, 40 процентов — реализует с помощью магазинов и мелких предпринимателей. И процентов 10 поставляет на иногородние рынки. Кстати, на установку оборудования в своих фирменных киосках АО расходовало в прошлом году чуть более 200 млн руб. До конца года все затраты окупятся, и торговые точки дадут 80 млн прибыли. Выгодное дело. В нынешнем — производитель добавили еще четыре киоска. И теперь только за счет своей торговой сети смело планируют объемы.

Наталья ПОПРАВКО.

● В условиях рынка

СКАЧОК В ЗАВТРА ЧЕРЕЗ РУССКИЕ БАРЬЕРЫ

НЫНЕШНИЕ акционерные собрания на предприятиях значительно отличаются от тех, что проходили года три-четыре назад. В глаза бросается, например, такая особенность: все меньше и меньше присутствует на них акционеров. Уже нет былых склок, крика и топота ног в зале по поводу распределения собственности. Все постепенно становится на свои места. Кто хотел участвовать в управлении производством, тот всячески пополнял акциями свою долю, кто нет — наоборот, избавлялся от них. Сегодня, можно сказать, раздел собственности почти завершен.

оборот денег и реализация, поскольку торговая наценка в киосках почти в три раза ниже, чем в магазинах. А продукция здесь постоянно свежая, ведь в день делают три заезда.

И тем не менее, рынок сбыта еще мал. Только от этого производственные мощности загружены на 20 процентов. И все же, думаю, многие заметили, что ассортимент молокопродукции значительно расширился. Наши предприниматели составили достойную конкуренцию бизнесменам, предлагающим корейские и немецкие пудинги и йогурты, мороженое. Все меньше и меньше, так сказать, за водичку с консервантами мы выкладываем валюту.

По словам исполнительного директора АО «Гормолокозавод «Находкинский» Ирины Антоновой, ранее работавшей здесь экономистом, за прошлый год на заводе изготовлено 35 тонн йогурта с кусочками фруктов и различными ароматическими добавками. Такого же объема акционеры достигли и в первом квартале нынешнего. Эта продукция в принципе несколько не уступает импортной по качеству и срокам хранения.

— Единственное, — посетовала Ирина Вацлавовна, — наш йогурт обезличен: не имеет такой красочной упаковки. По той же причине мы проигрываем и в сбыте плавленых сырков.

Значительный рост производства отмечен не только в изготовлении йогурта, но и сливочного мороженого. Этого количества выпущено 206 тонн, в числе которых 6

тонн — впервые освоенное эскимо. Кстати, на мороженое уже нашелся устойчивый покупатель, поэтому акционеры намерены летом еще увеличить объем и ассортимент его. Как видим, по сравнению с предыдущими годами, завод на глазах набирает обороты. За отчетный период здесь переработано 4,5 тысячи тонн натурального и 135 тонн сухого молока. На закупку последнего, чтобы мощности предприятия не простаивали, взяли в минувшем году кредит в 900 млн руб в Дальневосточном банке. И не прогадали. Деньги вскоре вернули, а сделка принесла прибыль.

Несмотря на сложности взаиморасчетов, отношения с местными поставщиками сырья остаются неплохими. Они еженедельно завозят на предприятие в пределах 25 тонн молока. Многие покупатели сетуют на то, что оно сегодня продается в упаковках с малым сроком хранения. По словам Ирины Вацлавовны, для долгой сохранности требуется импортное оборудование. Оно стоит более 1 млн долларов. А у акционеров таких денег пока нет. Просили в АК СЭЗ «Находка» и администрации города, но рассмотрение этого вопроса что-то затянулось. Поэтому акционеры решили отложить эту идею до тех пор, когда разбогатеют сами. А это, наверное, будет скоро, если судить по тем планам, которые уже воплощены и которые пока что в проекте.

Сегодня из 27 молокозаводов края более или менее стабильно работают только три, в числе которых и наш. Это результат того, что новая

команда АО «Гормолокозавод «Находкинский» вовремя смогла сориентироваться и понять зигзаги рынка, реорганизовать производство, опираясь на спрос покупателей. Да, не обошлось тут без сложностей. Прежнее руководство обеспечивало себе неплохое существование в основном за счет повышения цен на продукцию. Это привело к тому, что самый необходимый для питания продукт для большинства людей превратился в роскошь. Статистика показывает, что 30 процентов населения города стали употреблять молокопродукты только раз в неделю, а 20 — перестали вообще. По сравнению с 1991 годом, потребление кефира снизилось в 4 раза, молока — в 7, а сметаны — в 10. Несмотря на то, что гормолокозавод, по сравнению с Владивостоком или Уссурийском, не имеет льгот и дотаций, цены на продукцию старались не повышать.

С прошлого года завод ни разу не повышал цены, потому что рынок сбыта сразу бы сузился: не секрет, что большинство горожан по несколько месяцев не получают зарплату, отчего цинки их покупательская способность. Но не только поэтому. Совет директоров наметил стратегию по снижению себестоимости молокопродукции. Сегодня предприятие платит горводоканалу 8 тыс. руб. за кубометр воды, а потребляет ежемесячно более 8 тысяч. С июля тарифы поднимаются до 11 тысяч рублей за кубометр. Что может отразиться на цене продукции. Поэтому на территории завода акционеры пробурили свою скважину. К сожалению, вода оказалась технической. Ну и что? Такой воды сегодня требуется заводу до 70 процентов. Недавно АО «Дальморгеология» приступило к бурению на заводе второй скважины. Есть наработки у акционеров и по строительству автономной котельной.

Конечно, вместе с этим были в совета директоров и просчеты. Это выразилось в закла-

де по старой привычке 83 тонн творога на хранение, что повлекло убытки на сумму 950 миллионов рублей. Творог был заложен летом, а реализован только в первом квартале нынешнего года. Чтобы рассчитаться с поставщиками молока, предприятие было вынуждено брать кредиты под высокие банковские проценты, что также отражалось на цене молочных изделий. Теперь от такой практики новая команда отказалась и впредь в город будет поставляться только свежий творог.

Но наравне с этим здесь нельзя не отметить хозяйское отношение. Изучив требования рынка, производители отказались от крупной фасовки молочной продукции и приобрели упаковочные линии. Теперь 95 процентов продается в мелкой расфасовке, что очень удобно для покупателей и позволяет им разнообразить свой рацион. В минувшем году акционеры запустили в работу цех по изготовлению вареников. Он исправно выдает в сутки по 300 кг продукции. Это позволило трудоустроить 34 человека, 30 млн руб. отдала за оборудование и открыли в административном корпусе хлебный цех. Он работает в две смены на полную мощность и выпускает 11 тонн хлеба в месяц и три тонны булочек. Раньше были сложности с применением сыворотки, и ее постоянно выливали в канализацию, теперь часть ее уходит на нужды цеха. Даже при закладке 15 процентов рентабельности цена булки получается дешевле на 300 рублей, нежели у хлебокомбината.

Прорабатывается проект квасного цеха, где планируется готовить квас «Бачю» и медовуху и другие напитки на основе той же сыворотки. Основные наработки есть, в ближайшие два месяца акционеры намерены воплотить эту идею. То есть производители, чтобы не допустить сокращения людей, берутся за все, что дает прибыль. Благодаря этому коллектив акционерного общества постоянно увеличивается. Ведутся расчеты по организации кондитерского и кулинарного цехов. Словом, рынок заставляет взглянуть по-новому на организацию производства, учит считать каждую копейку, а где возможно — требует избежать лишних издержек.

Владимир ПАНТЮХОВ.

● Сообщаем подробности

Китайские власти арестовали судно

КИТАЙСКИЕ ВЛАСТИ арестовали бывшее российское судно «Герман Матерн», которое в ночь на 3 июля в Желтом море столкнулось с китайским транспортом. Сейчас «Герман Матерн» ходит под кипрским флагом, но его экипаж полностью состоит из моряков Владивостока.

Ранее ИТАР-ТАСС информировал, что столкновение произошло в условиях густого тумана и плохой видимости. По информации из различных источников, на китайском судне при столкновении без вести пропали два

морьяка. Также сообщалось, что после происшествия китайское судно горело и тонуло. Но поступила новая информация, что оно с помощью буксиров доставляется в один из китайских портов.

Сейчас «Герман Матерн» стоит на якоре в районе порта Далянь. Китайские власти и представители кипрской компании, владеющей бывшим российским судном, ведут разбор чрезвычайного происшествия.

ИТАР-ТАСС.

„Живая“ мука — мёртвый груз

ШЕСТЬ ТЫСЯЧ тонн муки из Индии назначением на Биробиджан доставлены теплоходом «Капитан Дублицкий» в Находкинский рыбный порт. Теплоход стоит в порту с 27 июня, но ни одного мешка муки еще не выгружено.

Несмотря на заверение индийской стороны и документы подтверждающие высокое качество муки, санитарная служба Находки обнаружила такое большое количество мёртвой живности в муке, что ни о какой выгрузке не может быть и речи.

Есть два пути решения проблемы: отвезти муку обратно в Индию, что маловероятно, или провести фумигацию, что не под силу находкинской карантинной службе.

Закупали муку для Биробиджана какие-то московские чиновники. Они и будут платить и за простой судна, и за место на причале, и за прочее.

Иван БОЛБАС.

К 300-летию Российского флота

НОВИЦКИЙ: ОСТРОВ, ЗАЛИВ, ТАНКЕР

«ВХОДЯ в залив с моря, место гавани Находка хорошо указывает островок Новицкий, находящийся под самым северным берегом залива...» Так в XIX веке описал в морском сборнике остров Новицкий гидрограф Михаил Клыков.

ЭТОТ ОСТРОВ в бухте Находка был обследован в 1860 году экспедицией В. М. Бабкина. Тогда же названа по имени Василия Васильевича Новицкого, офицера пароходокорвета «Америна», участника описи одноименного залива. В настоящее время такого острова не существует, поскольку при строительстве торгового порта перемычку насыпали, и он превратился в полуостров Створный. Небольшая бухточка рядом с бывшим островом в 1872 году получила такое же название по фамилии офицера транспорта «Маньчжур» лейтенанта В. В. Новицкого. В течение десяти лет на разных судах Сибирской флотилии Василий Новицкий был в числе первооткрывателей российских берегов.

Родился В. В. Новицкий в 1825 году в Петербургской губернии в обер-офицерской семье. В 1847 году закончил Первый штурманский

полужукаж надетов и начал службу на Балтийском флоте, участвуя в гидрографических работах на кораблях «Ингерманланд», «Иматра». На шхунах «Снег» и «Град» плавал в Финском и Рижском заливах. В 1854 году Новицкий был произведен в прапорщики корпуса флотских штурманов с переводом в 47-й Амурский экипаж.

Служба на Дальнем Востоке для Василия Новицкого началась с транспорта «Иртыш» под командованием капитана А. А. Болтина. Кстати, именно с этим капитаном Новицкий в 1859 году открыл залив Америка. Дальнейшая служба проходила на транспорте «Двина» в заливе Де-Кастри и в 1855 году «за отличное усердие и ревность», проявленные при возведении укреплений в Петропавловске Камчатском, Новицкий был награжден орденом Святого Станислава 3 степени. В 1859—1861 годах на

винтовом транспорте «Маньчжур» ходил по портам Восточного океана под командованием А. К. Шефнера. В 1860 году Василий Новицкий участвовал в основании поста Владивосток, получил звание лейтенанта, а в 1864 году переводится на Балтийское море.

В личном послужном списке его есть короткая запись: «21 июня 1865 года исключен из списков» и дальнейшая судьба лейтенанта флота Новицкого неизвестна. Причины его кончины и место захоронения пока не установлены. Есть ли у него потомки, трудно определить, так как в послужном списке в графе «семейное положение» отмечено — холост. Портрет или фотографии Новицкого не найдены, но на карте залива Петра Великого островок и бухточка носят его имя. В 1976 году в бухту Находка из Болгарии пришел новенький танкер, на борту которого — «Новицкий».

И по сей день танкер «Новицкий» бороздит воды залива Америка и бухты Находка. Марина КУДРЯШОВА, научный сотрудник музейно-выставочного центра.

Что? Где? Когда?

Потеря нашлась

Вместе с интересными фактами и событиями журналистам порой встречаются находки иного рода. На этот раз наш коллега нашел удостоверение к медали «Ветеран труда» на имя Льва Николаевича Потемкина.

Попытка отыскать награжденного через управление социальной защиты населения успеха не принесла — в городских списках он не значится. Поэтому документ ждет владельца в отделе социальных проблем редакции «НР».

Татьяна ФЕДОРОВА.

Пост ГАИ сменил адрес

Горожане, проезжающие мимо стационарного поста ГАИ на Американском перевале, заметили, что помещение наглухо зашито металлическими листами.

По информации, полученной из милиции общественной безопасности, данный пост будет ликвидирован как не обеспечивающий эффективный контроль за движением автотранспорта. Водители научились обходить его по проселочным дорогам. Вместо этого контрольного пункта будет действовать передвижные и укрепить пост в районе села Душкино. Раиса НИКУЛИНА.

Лягушки-мутанты

Во Врангеле, в районе завода по ремонту контейнеров, за гаражами на болоте местные жители обнаружили странных лягушек, которых можно назвать мутантами.

Дело в том, что у обыкновенных маленьких древесных лягушат деформированы конечности. У одной — пять лап, у другой — три, а у третьей — вообще вместо перепончатых конечностей выросли культяпки. Объяснения этому явлению нет. Поэтому, сообщив в редакцию о своем открытии, врангелельцы надеются через газету получить от специалистов квалифицированное исследование непонятного возникновения лягушек-уродов.

Как известно, такое происходит в районах с неблагоприятными экологическими условиями.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность без осадков, утром возможен туман, ветер умеренный. Температура воздуха 19—21 градус тепла.

Футбол-96: представляем соперника

«Динамо» (Ставрополь)

КОМАНДА образована в 50-е годы и начала выступать в чемпионатах по классу «Б» в 1957 году. С тех пор футбольное Ставрополье в первенстве СССР представляли команды «Трудовые резервы», «Спартак», а с 1962 года — «Динамо», успешно поиграв в различных всесоюзных и российских лигах. Игроки этого края сумели добиться высоких результатов на стадионах страны. Они становились чемпионами России, а в 1978 году ставропольцы завоевали серебряные медали в турнире VII летней Спартакиады народов России. В 1983 году динамовцы стали обладателями Кубка РСФСР. Они также становились победителями зональных турниров второй лиги в 1979 и 1984 годах, обладателями Кубка первой лиги в 1990 году.

В первых четырех чемпионатах России динамовцы провели 136 матчей, из которых 47 выиграла при 63 поражениях, 26 ничьих и отрицательном соотношении мячей — 160:173.

Самая крупная победа одержана динамовцами в чемпионате России со счетом 5:0 над «Крыльями Советов» в 1994 году, а самые крупные поражения они испытали со счетом 0:4 от динамовцев Москвы и «Зари» из Лехинска-Кузнецкого.

В составе команды в российской первенстве выступали 56 игроков, из них наибольшее число матчей провел В. Соколов — 124. Лучшим бомбардиром команды является О. Рыдкий, забивший 20 мячей, он же — рекордсмен команды за сезон, забил в прошлом году 16 мячей.

В межсезонье клуб покинули шесть игроков, из которых Борзенков и Тищенко успешно играют в составе лидеров чемпионата страны — команды волгоградского «Ротора».

«Динамо» пополнилось Горбачевым, Паниковым, Гилагаевым, Хундадзе, Куликом, Черевченко из Новороссийска, Набережных Челнов, Буганси, Волгограда, Тольятти. Все они занимают ключевые позиции в основном составе команды, перед которой стоит задача выйти в высшую лигу. Цель вполне реальная, поскольку клуб располагает сильнейшим нападением в лиге. Напомним также, что в прошлом эта команда под руководством тренера О. Долматова выступала в высшей лиге чемпионата СССР.

Домашние игры команда проводит на 20-тысячном стадионе «Динамо».

В очных встречах «Океан» и «Динамо» провели между собой шесть матчей, в трех из которых победили находкильцы, а в двух — ставропольцы при одной нулевой ничьей. Соотношение мячей в этих встречах равно — 6:6.

Не исключение, что упорным и результативным будет очередной поединок между этими непримиримыми соперниками. Так что приглашаем всех любителей футбола на стадион «Водник» в субботу, 13 июля, на матч наших земляков со ставропольцами.

Николай ТКАЧЕНКО, футбольный статистик.

Религия

Престольный праздник

ЗАВТРА православная церковь чтит память первоверховных апостолов Петра и Павла.

Первоверховными называются они за особую ревностное распространение веры. Христовой Апостол Петр был сыном рыбака Ионы. Он — один из близких учеников Иисуса Христа. Проповедовал Слово Божие в разных странах, исцелял больных, воскрешал мертвых. За веру Христову был распят на кресте вниз головой в Риме.

Апостол Павел был приверженцем строгих ревнителей Закона Моисеева — фарисеев. По промыслу Божию принял крещение. Он перенес много страданий, бед, написал 14 посланий, в которых изложил христианское учение. Пройдя свой крестный путь, апостол Павел принял мученическую кончину от императора Нерона: он был усечен мечом.

Святой апостол Петр имеет благодать избавления от горячки — сильной простуды. У святого Павла просят благой помощи при начале всяких работ.

Всех православных христиан, кто носит имена Петра и Павла, поздравляю с днем ангела. Храни вас Господь!

Служба в Христорождественском храме состоится 11 июля в 15 часов и 12 июля в 9 часов утра.

Бasilий КАПИТАНЮК, настоятель Христорождественского храма.

Ситуация

И РЕБЕНОК ИМЕЕТ ДОЛЮ В КВАРТИРЕ

— ЧТО ЖЕ НАМ делать? Мы уже обо всем договорились — и залог отдали, и за свой счет квартиру приватизировали, а вы не даёте разрешения на продажу. Кто нам деньги теперь вернет?

Примерно такой диалог возмущенных посетителей мне, инспектору по охране прав детей городского управления народного образования, приходится выслушивать по нескольку раз в неделю.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ неприятной ситуации, хочу проконсультировать родителей по поводу отчуждения жилья от имени несовершеннолетних. Юридический термин «отчуждение» подразумевает совершенные сделки с жилым помещением — продажей, обменом, дарением.

Принятый в 1994 году Закон РФ «О приватизации жилищного фонда» в Российской Федерации наделяет несовершеннолетних наравне с другими членами семьи равными правами собственности на жилое помещение. И в случае, если родители или лица, их заменяющие (опекуны, попечители) пожелают совершить сделку — продать, обменять, подарить квартиру, в которой проживают дети, то им необходимо получить на это разрешение органа опеки и попечительства. На основании статьи 292 ГК РФ данное разрешение оформляется то-

лько в форме постановления главы администрации и, естественно, подписывается им после согласования с ответственными лицами.

Для подготовки проекта постановления по отчуждению жилого помещения необходимо в Орган опеки предоставить пакет документов. Их перечень указан на информационном стенде, что вывешен возле кабинета опеки в здании администрации города. Там же указаны часы приема.

Сразу хочу предупредить: постановление — серьезный документ, для его подготовки требуется время.

Не удастся решить проблему за повышенный тариф. В нашем учреждении взимание платы за выдачу разрешения на отчуждение жилой площади, на которой проживают несовершеннолетние дети, действующим законодательством не предусмотрено. А вот

срок действия такого разрешения, в отличие от многих платных документов, — до конца календарного года. Мой совет — документы, необходимые нотариусу для заключения сделок с жильем, начните собирать с органа опеки.

Любящие родители иногда обижаются на то, что их заставляют обращаться за разрешением на продажу их собственной квартиры к посторонней тете, которая болеет за права детей. Не следует так реагировать. Дело в том, что ребенок, включенный в договор — приватизацию, становится собственником и имеет законную долю в квартире. Распоряжаться ею он может лишь по достижении им совершеннолетия. А до этого момента его долей распоряжаются родители с согласия органа опеки.

И последнее. Если вы решили купить квартиру, дом, а у «продавца» есть дети или внуки, включенные в приватизационные документы, обязательно уточните — есть ли разрешение на продажу (обмен) органов опеки и может ли быть оно им получено.

Татьяна ТКАЧЕНКО, инспектор по охране прав детства.

МЕНЯЮ

М-семейку (18,7 кв. м в Юж. м-не, 3 эт., душ, гор. вода, общий балкон) плюс допл. на гостинку или 1-комн. кв. Обр.: Спортивная, За. кв. 117.

(М 318) Полдома (3-комн., уч.-к 10 с) на 2-комн. кв. или полуторку. Обр.: ул. Дальняя, 38, кв. 2.

(М 317) 1-комн. кв. с тел. в Челябинске в р-не ЧМК на равнопенную в Находке. Обр.: Находка, Находкинский пр., 96, кв. 29.

(М 270) Большой кап. гараж во 2-м Юж. м-не, погреб, и а-м «Марк-2» на 1-комн. кв.; р. т. 4-75-55 Марина.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 1290) 2-комн. кв. на Ленинской; т. 4-47-87.

(П 1385) Гараж 6,5x10 в р-не овощебазы МЖК; холодильник «Бирюса» — 700 тыс. руб.; персональный компьютер ДЭУ, СРС-400 MSX-2 — 300 дол. Т. 4-28-23.

(П 1293) Дачу в об-ве «Дружба» в р-не ЗКПД (дом 4x4, уч. 8 с) за 7 млн руб. Т. 5-87-02 после 18.

Дом с зем. уч.-ком в с. Золотая Долина. Возможны варианты. Т. 94-1-73.

Недорого дачу («Золотое кольцо»), постройки, посадки. Т. 4-59-50 после 18.

(П 1282) Большой кап. гараж по Рыбацкой; т. 2-46-04.

(П 1371) Срочно половину шл-линого дома по ул. Пархоменко, 13 с последующей продажей второй половины дома или ОБМЕНЯЮ на кв. в Находке. Обр.: Пархоменко, 13, кв. 2 после 18 или по р. т. 2-11-23.

(Н 1369) Шенков дога тигрового окраса с родословной. Т. 5-51-67.

(П 1286) Кап. гараж в р-не Внешторгбанка; д. т. 4-31-47, р. т. 5-68-50 (каб. № 6).

(П 1375) 3-комн. кв.; КУПЛЮ 2-комн. К. т. 5-88-83.

ВНИМАНИЕ!
(Н 1447) ТОО «АГЕНТСТВО «ИНКОВА» и АДВОКАТСКАЯ КОНТОРА, находившиеся ранее по адресу: ул. Горького, 16—22, ищут своих клиентов по новому адресу: ул. ЛЕНИНСКАЯ, Д 7, КВ. 1.
Оказываем услуги:
— адвокатские услуги по гражданским, уголовным делам;
— регистрация предприятий «под ключ»;
— приватизация квартир в сокращенный срок.

(Р 707) ТРЕБУЮТСЯ менеджеры по маркетингу. Тел. 2-14-66.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам. (двояк-номер).

НАХОДКИНСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМПЛЕКС (ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 31) ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся на 1996—97 учебный год по специальностям:
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА БАЗЕ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ — 9 КЛАССОВ.
Начальное профессиональное образование — срок обучения 3 года. Обучение на бюджетной основе:
— мастер столярно-плотничных работ,
— электрогазосварщик,
— автомеханик автослесарь,
— портной.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА БАЗЕ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ — 9 КЛАССОВ
Обучение на бюджетной основе с частичным возмещением затрат на обучение:
— оператор ЭВМ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА, с получением начального профессионального образования и полного среднего образования;
— коммерсант, срок обучения 4 года, с получением начального профессионального образования повышенного уровня и полного среднего образования.

С ПОЛНЫМ ВОЗМЕЩЕНИЕМ ЗАТРАТ НА ОБУЧЕНИЕ. Лицейские классы с профессиональной подготовкой по направлениям: **ЮРИДИЧЕСКОЕ**, срок обучения 2 года, **ЭКОНОМИЧЕСКОЕ**, срок обучения 2 года с получением аттестата о полном среднем образовании и свидетельства о профессиональной подготовке. Успешно окончившие 1-ю ступень получают право поступления в Дальневосточный государственный университет без вступительных экзаменов.
По всем вопросам обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Находка, ул. Пирогова, 17. Тел. 2-35-02.

Прием документов на **ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** до 15 августа. Зачисление по конкурсу документов и собеседованию.
Прием документов на **СПЕЦИАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** до 15 июля. Зачисление по итогам вступительных экзаменов.
Вступительные экзамены проводятся: математика письменно — 22 и 29 июля; Русский язык — 24 и 30 июля.

(Н 1415) **ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ** оптом и мелким оптом:
стакан разовый — 285 руб.
тарелку полистирольную — 245 руб!
вилку полистирольную — 240 руб.
флягу молочную емк. 40 л. — 250 тыс. руб.
флягу молочную емк. 25 л. — 180 тыс. руб.
пакет полиэтиленовый — 250 руб.
стакан бумажный — 200 руб.
мешки из-под сахара — 1000 руб.
Обращаться по тел. 4-91-92 в рабочее время.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «НАХОДКИНСКИЙ НЕФТЕПОРТ» извещает акционеров общества, что в Финансовом управлении администрации Приморского края 8 июля 1996 г. зарегистрирован второй выпуск обыкновенных именных акций общества. Государственный регистрационный № 20-1-989.

Дата начала размещения акций (дата закрытия Реестра) — 22 июля 1996 года.

Дата окончания размещения акций — 6 августа 1996 года.

Увеличение уставного капитала произошло в связи с переоценкой основных фондов. Размещение производится бесплатно между акционерами общества путем пропорционального обмена акций первого выпуска на акции нового выпуска. Одна акция 1-го выпуска номиналом 100 рублей меняется на 13 акций нового выпуска номиналом 10000 рублей. Переоформление прав собственности на акции будет производиться у реестродержателя — Находкинского финансового акционерного общества с 22 июля 1996 г. по адресу: Озерный бульвар, 10. Дом быта «Экспресс», второй этаж, время работы с 9 до 17.30, обеденный перерыв с 13 до 14 час.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Справки по тел.: 4-08-10, 2-45-73, 4-25-97.

ПАРФЮМЕРИЯ И КОСМЕТИКА ОПТОМ

СО СКЛАДА В НАХОДКЕ — ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!
БУЛЬВАР ЭНТУЗИАСТОВ, 3. ТЕЛ.: 4-25-65.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА «ЭНЕРГИЯ-91», фрахтователь комфортабельного т-х «В. Чивилихин», приглашает в:
ПУСАН — 19, 31 июля и в **ЯПОНИЮ** — **ТОИЯМА, НИИГАТА** самолетом регулярно.
Провоз машин т-х гарантируем.
Обращаться: г. Владивосток, ул. Фокина, 19. Тел.: (4232) 22-82-83, 22-48-55.

(Н 1440) В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 17 ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ПЕРВЫЕ КЛАССЫ:
с ранним научением английского языка в информатике,
в спортивный класс,
в класс с эстетическим направлением (ритмика, аэробика, ИЗО и художественный труд).
ЗДЕСЬ ЖЕ ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР В 5, 7, 8 КЛАССЫ СО СПОРТИВНЫМ УКЛОНОМ. В школе работают спортивные секции: волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис.
Обращаться: ул. Владивостокская, 22. Тел.: 5-73-79.

(Н 1439) 20 июля проводит **КОДИРОВАНИЕ** нарколога КНД Кисляков В. О. Справки по тел.: 2-27-04, 2-25-26, 4-03-10.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ СТ «СТРОИТЕЛЬ» порта Восточного!
Для получения свидетельства на землю необходимо оплатить за регистрацию документов взнос за 1995-1996 гг.
Правление.

(Н 1456) **ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:** муку высшего сорта; авторезину на а-м КамАЗ; хозяйственные товары.
Телефон: 4-25-41.

(Н 1453) Совет директоров АО «АКТИВ» извещает о созыве внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 16 августа 96 г. в 17 час. в заводоуправлении в зале столовой по адресу: Находка, ул. Набережная.
1. Начало регистрации акционеров в 15 час. При регистрации иметь документ, удостоверяющий личность, доверенность (для представителей акционеров).
Повестка дня:
1. Выборы совета директоров.
2. Выборы генерального директора.
3. Утверждение аудитора.
4. Выборы ревизионной комиссии.
Ознакомиться с материалами, предоставляемыми акционерам к общему собранию, можно в здании заводоуправления АО «Актив», 2-й этаж, финансовый отдел с 9 до 14 час. в рабочие дни.

Находкинский городской узел электросвязи и Находкинский узел Федеральной почтовой связи выражают глубокое и искреннее соболезнование Дзудевой Валентине Григорьевне и Дзудеву Андрею Майрамовичу в связи со скоростной кончиной их мужа и отца.
ДЗУЦЕВА
Майрама Адиевича.

Главный редактор **А. И. ТАБАЧКОВ**.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.
Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15.000. Зак. 5130. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.